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Orta Doğu gerilimi güvenli liman talebini artırdı: Altın ve gümüşte sert yükseliş

Orta Doğu’daki çatışma petrol fiyatlarını zirveye taşıdı: Piyasalarda "Hürmüz" alarmı

Borsa İstanbul haftaya sert kayıpla başladı: Endeks 13 bin puanın altında

Orta Doğu’da ABD ve İsrail’in İran’a yönelik gerçekleştirdiği kapsamlı askeri operasyonlar, küresel piyasalarda "güvenli
liman" arayışını zirveye taşıyarak altın ve gümüş fiyatlarını hızla yukarı çekti. İran dini lideri Ayetullah Ali Hamaney’in
ölümüyle sonuçlandığı belirtilen saldırıların ardından spot altın, haftanın ilk işlem gününe %2 oranında değer kazanarak
5.394 dolar kadar yükselişle başladı. Gümüş fiyatları da benzer bir ivmeyle %2,4 artış göstererek onsu 96,42 dolardan
işlem gördü.

Orta Doğu’da tırmanan askeri çatışmaların küresel piyasalarda yarattığı sarsıntı ve artan jeopolitik riskler, Borsa İstanbul’da haftanın ilk işlem
gününde sert satışları beraberinde getirdi. BIST 100 endeksi, yeni haftaya %5,32 oranında önemli bir değer kaybıyla başlayarak 12.987,42
puan seviyesine geriledi. Bölgeden gelen sıcak haber akışı ve çatışmaların yayılma endişesi, yatırımcıların risk iştahını baskılarken Türk hisse
senetleri üzerinde yoğun bir satış baskısı oluşturdu.
Piyasalarda oluşan bu olağanüstü oynaklığı dizginlemek amacıyla Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) ve Borsa İstanbul yönetimi tarafından
devreye alınan açığa satış yasağı ve kredili işlem düzenlemeleri gibi ihtiyati tedbirlere rağmen, endeksin psikolojik sınır olan 13 bin puanın
altına inmesi dikkat çekti. Yatırımcılar, bir yandan bölgedeki askeri hareketliliği bir yandan da güvenli liman arayışıyla yükselen altın ve
petrol fiyatlarının yerel enflasyon üzerindeki olası etkilerini yakından takip ediyor.

Orta Doğu’da derinleşen askeri hareketlilik ve çatışmaların süresine dair endişeler, küresel piyasalarda sert dalgalanmalara yol açarak
petrol fiyatlarını hızla yukarı çekti. Pazartesi günü Brent petrolün varil fiyatı %6,4’lük bir artışla 77,57 dolara yükselirken, günün ilk
saatlerinde kısa süreliğine 82 dolar seviyesinin üzerini test etti. ABD ham petrolü ise %6,2 değer kazanarak 71,17 dolardan işlem gördü.
Yatırımcıların riskten kaçarak güvenli limanlara yönelmesiyle birlikte altın fiyatları da %1,6 oranında artış göstererek onsu 5.390 dolar
seviyesine kadar yükseldi.
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DİRENÇ: 100 - 114 -118
DESTEK: 96 - 94 - 90

DXY’ye güncel fiyat hareketi üzerinden baktığımda, doların son düşüş dalgasının ardından yeniden toparlanma çabasına girdiğini görüyorum. 97.16 seviyesinden gelen tepki oldukça net
ve bu bölgeden itibaren oluşan yükselen dipler, piyasada dolar lehine bir eğilimin güçlenmeye başladığını gösteriyor. Özellikle son mumla birlikte 98.32 bandının yukarı zorlanması, teknik
olarak önemli bir eşiğe gelindiğini anlatıyor. Bu seviye geçmişte birkaç kez satışla karşılaşmış bir alan olduğu için burada alınacak kapanışlar kritik olacak. Eğer 98.32 üzerinde kalıcılık
sağlanırsa, 98.90 ve ardından 99.50 bölgesine doğru alan açılabilir. Grafikte dikkat çeken bir diğer unsur, yükselen trend çizgisinin korunuyor olması. Fiyat bu çizgiye her temas ettiğinde
alıcıların devreye girdiğini görüyoruz. Bu da kısa vadeli trendin aşağı kırılmadığını, aksine güç toplamış olabileceğini düşündürüyor. 97.16 altına bir sarkma olmadığı sürece teknik yapı
dolar lehine kalmaya devam eder. Makro tarafta ise küresel risk algısı doların elini güçlendiriyor. Jeopolitik tansiyonun artması ve piyasalarda riskten kaçış eğiliminin belirginleşmesi,
dolar endeksine doğal bir destek sağlıyor. Böyle dönemlerde yatırımcılar genellikle dolara yönelir ve bu davranış fiyatlamaya yansır. Teknik görünüm ile makro dinamikler şu an aynı
yönde ilerliyor.



DİRENÇ: 72.000 - 78.000 -84.000
DESTEK: 63.000 - 55.700 - 49.567

BTC/USD günlük grafikte net bir şekilde orta vadeli düşüş trendi içinde hareket ediyor. Büyük resimde baktığımızda fiyatın uzun süredir aşağı eğimli ana kanal içerisinde kaldığını ve 100
günlük ortalamanın altında fiyatlandığını görüyoruz; bu da yapısal olarak momentumun hâlâ satıcılar lehine olduğunu gösteriyor. Son sert düşüşle birlikte 74.000–76.000 bandı kaybedildi
ve fiyat 65.000 dolar civarına kadar geri çekildi. Şu anki hareket daha çok güçlü düşüş sonrası oluşmuş dar bir konsolidasyon, hatta küçük bir düşen bayrak görünümü veriyor. Bu tip
yapılar genelde trend devam formasyonu olarak çalışır. Kritik seviye 71.000–72.000 bandı. Burası hem 0.382 Fibonacci düzeltmesine hem de önceki kırılım bölgesine denk geliyor. Fiyat bu
alanın altında kaldığı sürece tepki yükselişleri satış fırsatı olarak değerlendirilebilir. Yukarı yönlü senaryoda ise 72.000 üzeri günlük kapanışlar gelmeden güçlü bir trend dönüşünden söz
etmek erken olur; böyle bir kırılımda 78.000 ve devamında 84.000 bandı gündeme gelebilir. Aşağıda ise 63.000–65.000 aralığı kısa vadeli destek konumunda. Bu bölgenin kaybedilmesi
halinde satış baskısı yeniden hızlanabilir ve 60.000 dolar psikolojik eşiği test edilebilir. Daha geniş perspektifte ana düşüş kanalının alt bandı 55.000–58.000 bölgesine işaret ediyor; piyasa
zayıf kalmaya devam ederse bu alan orta vadede gündeme gelebilir.



DİRENÇ: 2222 - 2570-2800
DESTEK: 1800 - 1700 - 1550

ETH grafiğinde Büyük bir düşüşün ardından toparlanmaya çalışan ama hâlâ dengesini bulamamış bir piyasa görüntüsü mevcut Fiyat 2000 dolar
civarında gidip gelirken, hem alıcıların cesaret bulmaya çalıştığını hem de satıcıların hâlâ pes etmediğini çok net okuyabiliyoruz. Önce büyük resmi ele
alalım… ETH, 4884 dolar zirvesinden başlayan geri çekilmede önce yavaşlayan, sonra hızlanan bir ayı trendine girdi. Bu trend içinde özellikle 2924 – 2570 –
2227 gibi güçlü desteklerin kırılması, piyasanın ne kadar güç kaybettiğinin en net göstergesiydi. Şimdi ise fiyat, düşüşün ardından ilk kez bir “denge
bölgesi” oluşturmaya çalışıyor ama bu dengeden henüz güçlü bir yön çıkmış değil. Güncel grafikte dikkat çeken şey, fiyatın 2050 – 1950 bandında
sıkışmış olması. Bu bant, yukarıda kırılan yapının altında kalmaya devam ettiği için hâlâ riskli. ETH her toparlanma denemesinde 2227 seviyesine çarparak
geri dönüyor; bu da 2227’nin şu an için güçlü bir bariyer haline geldiğini gösteriyor.



DESTEK: 60.47 - 58.37- 55.00
DİRENÇ: 62.54 - 64.88- 67.54

Brent petrol haftalık grafiğine baktığımızda uzun süredir aşağı yönlü bir kanal içinde sıkışmış bir seyir izlediğini, ancak son dönemde jeopolitik risklerin doğrudan fiyatlamaya
yansıdığını açık şekilde görüyoruz. Özellikle ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarının ardından Hürmüz Boğazı’ndaki deniz trafiğinin fiilen yavaşlaması ve arz endişelerinin
yükselmesiyle Brent petrol fiyatı sert bir yukarı yönlü tepki vermiş durumda. Bu durum küresel arz güvenliği algısını derinden etkiledi ve Brent’in güncel varil fiyatı yaklaşık 78–
82 dolar bandını test etti. Bu yükseliş, özellikle kritik su yolu üzerinden dünya petrol ticaretinin önemli bir kısmının geçtiği endişesi ile ilişkilendiriliyor. Teknik olarak mevcut
grafik, uzun süredir aşağı yönlü kanal içinde hareket ederken bu tür bir dışsal şokla kanalın üst bandına doğru tepki vermiş olduğunu gösteriyor. Bu tepki, sadece teknik
direnç alanı kırılımı değil, aynı zamanda küresel arz endişelerinin fiyatlara risk primi olarak eklendiğinin de bir işaretidir. Petrol piyasalarında arz-talep dengesini sağlayacak
her türlü jeopolitik bozulma, enerji fiyatlarında tepki yükselişleri yaratabilir ve bu da altın, dolar endeksi gibi güvenli varlıkları da etkileyebilecek bir domino etkisi oluşturabilir.



DİRENÇ: 26.200-30.000-32.579
DESTEK: 24.080-22.140-20.636

Nasdaq 100 haftalık grafikte uzun süredir devam eden ana yükseliş trendi içinde kalmaya devam ediyor ancak son haftalarda momentumun belirgin şekilde yavaşladığını görüyoruz. 2023’ten bu
yana oluşan yükselen kanal yapısı hâlâ teknik olarak geçerli, fakat fiyat şu an 26.000–27.000 bandında güçlü bir yatay direnç bölgesine dayanmış durumda. Bu bölge hem önceki zirvelerin
bulunduğu alan hem de kısa vadeli bir tepe formasyonunun oluşabileceği kritik eşik niteliğinde. Grafikte dikkat çeken unsur, yükseliş ivmesinin zayıflaması ve RSI’ın nötr bölgeye doğru geri çekilmesi.
Bu durum piyasada aşırı alımın sindirildiğini, ancak yeni bir ivme için güçlü bir katalizöre ihtiyaç olduğunu gösteriyor. 24.800–25.000 bandı şu an kısa vadeli ana destek konumunda. Bu seviyenin
altında haftalık kapanışlar gelirse 24.000 ve devamında kanal alt bandına doğru daha derin bir düzeltme riski oluşabilir. Yukarı yönlü senaryoda ise 27.000 üzerinde net ve hacimli haftalık kapanışlar
gelmeden güçlü bir trend hızlanmasından söz etmek zor. Böyle bir kırılım yeni bir fiyat keşfi sürecini başlatabilir ve endeks yeniden ivmeli bir yükseliş fazına geçebilir.



DESTEK: 1.1908- 1.1670 - 1.1500
DİRENÇ: 1.2200- 1.2400 - 1.2542

EURUSD tarafında görünüm belirgin şekilde pozitif ve fiyat uzun süredir içinde hareket ettiği yükselen kanalın üst bandına doğru güçlü bir atak yaptı. Grafikte hem teknik
formasyonların hem de momentumun uyumlu şekilde çalıştığı net şekilde görülüyor. İlk olarak geçmişte oluşan geniş düşüş kamasının kırılmasıyla başlayan orta vadeli
yükseliş, ikili tepe sonrası gelen düzeltmeyi tamamen geri alarak trendi yeniden yukarı çevirmişti. Mayıs dönemindeki daralma yapısından yukarı kırılan hareket ise mevcut
rallinin fitilini ateşleyen asıl bölge oldu. Son günlerde fiyat kanal orta bandını hacimli şekilde aşarak hızlanmış durumda ve 1.1997 seviyesi üzerinde kalıcılık sağlandıkça
yükselişin bir üst hedefi olan 1.2250 (1.618 Fibonacci) teknik olarak masaya girmiş oluyor. Aşağıda ilk destek 1.1908 – bu seviye kısa vadeli geri çekilmelerde alıcıların yeniden
devreye girebileceği bölge olarak öne çıkıyor. Trend bozulmadığı sürece geri dönüşler bir düzeltme niteliğinde kalır.



DİRENÇ: 5.500- 5.670-5.700
DESTEK: 5.305-5.106-4.969

Grafikte net bir şekilde görülen şey, altının 5305 seviyesini aşarak güçlü bir ralli başlatmış olması ve şu anda 5387 dolara yaklaşırken bir düşen üçgeni yukarı kırmış
olmasıdır. Bu tür kırılımlar klasik olarak momentumun alıcılarda olduğunu ve trendin devamına imkan verdiğini gösterir. 5106 alt seviyesinin yukarı kırılması da kısa
vadede altının psikolojik olarak kendine güven kazandığını destekliyor. Ancak bu teknik olumlu görünümle eş zamanlı olarak, küresel risk iştahının bugünlerde
belirgin şekilde bozulduğunu görüyoruz. ABD ve İsrail’in İran’a yönelik askerî operasyonları sonrasında Orta Doğu’daki gerilim hızla tırmandı ve buna bağlı olarak
petrol fiyatları sert yükseldi, küresel hisse piyasalarında riskten kaçış hareketleri oluştu ve kıymetli metallere yönelim arttı. Özellikle altın fiyatlarının son günlerde
%1.3–2 seviyelerinde yükseldiği, güvenli liman talebinin arttığı izleniyor. Bu yükselişin arkasında hem artan enerji fiyatları hem de genişleyen çatışma riski var.
Jeopolitik ortamda İsrail–İran geriliminin sadece askeri düzeyde kalmayıp saldırıların birden fazla ülkeye yayılması, Körfez’de deniz yollarının ve enerji altyapısının
riske girmesi, altına olan talebin teknik verilerle birleşerek kuvvetlenmesine yol açıyor.
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